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Οικονομικά - Εταιρικά Νέα 
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Υπό τον ασφυκτικό έλεγχο της ΕΚΤ από τις 4 Νοεμβρίου οι ελληνικές τράπεζες 
Υπό την καθημερινή εποπτεία και τον έλεγχο της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας (ΕΚΤ) θα βρίσκονται οι τέσσερις 

ελληνικοί συστημικοί όμιλοι (Εθνική, Τράπεζα Πειραιώς, Alpha Bank, Eurobank), από τις 4 Νοεμβρίου. Από εκείνη την 

ημέρα, η Ευρωτράπεζα θα αναλάβει την άμεση εποπτεία των 120 μεγαλύτερων τραπεζικών ομίλων της ζώνης του ευρώ, οι 

οποίοι αντιπροσωπεύουν πάνω από 85% των στοιχείων ενεργητικού του τραπεζικού τομέα, στο πλαίσιο της δημιουργίας 

της τραπεζικής ένωσης.  

Ταυτόχρονα, θα αναλάβει και την έμμεση εποπτεία περίπου 3.400 μικρότερων πιστωτικών ιδρυμάτων, μέσω των εθνικών 

κεντρικών τραπεζών των χωρών που θα συμμετάσχουν στην νέα τραπεζική ένωση.  

Θα έχει προηγηθεί στα τέλη Οκτωβρίου, η ανακοίνωση των αποτελεσμάτων των ασκήσεων προσομοίωσης ακραίων 

καταστάσεων, οι οποίες βρίσκονται σε εξέλιξη. 

Στο πλαίσιο των νέων της καθηκόντων, η ΕΚΤ δημοσίευσε στις 30 Σεπτεμβρίου τον οδηγό για την προσέγγιση του Ενιαίου 

Εποπτικού Μηχανισμού (ΕΕΜ) στην τραπεζική εποπτεία.  

Το νέο οδηγό αναλύει σε ενημερωτικό της σημείωμα η διεύθυνση οικονομικής ανάλυσης της Τράπεζας Πειραιώς.  

Τα βασικά σημεία του οδηγού είναι τα εξής: 

Οι τρεις κύριοι στόχοι του ΕΕΜ αφορούν:  

α) τη διασφάλιση της ασφάλειας και ευρωστίας του ευρωπαϊκού τραπεζικού συστήματος,  

β) την ενίσχυση της χρηματοπιστωτικής ολοκλήρωσης και σταθερότητας, και  

γ) τη διασφάλιση συνεπούς εποπτείας.  

Ο οδηγός αποτελεί σημαντικό ορόσημο για την εφαρμογή του ΕΕΜ, του νέου συστήματος χρηματοπιστωτικής εποπτείας το 

οποίο θα περιλαμβάνει, την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα (ΕΚΤ) και τις εθνικές αρμόδιες αρχές (ΕΑΑ) των χωρών της 

ζώνης του ευρώ.  

Όλα τα πιστωτικά ιδρύματα υπό την εποπτεία του ΕΕΜ θα υπόκεινται στην ίδια εποπτική πρακτική. 

Ο οδηγός εξηγεί τον τρόπο με τον οποίο θα λειτουργεί ο ΕΕΜ και παρέχει καθοδήγηση σχετικά με τις εποπτικές πρακτικές.  

Ο εποπτικός μηχανισμός 

Ο ΕΕΜ περιλαμβάνει την ΕΚΤ και τις εθνικές αρμόδιες αρχές (ΕΑΑ) των συμμετεχόντων κρατών μελών. Ο ΕΕΜ είναι 

υπεύθυνος για την προληπτική εποπτεία του συνόλου των πιστωτικών ιδρυμάτων στα συμμετέχοντα κράτη μέλη.   

Διασφαλίζει ότι η πολιτική της ΕΕ σχετικά με την προληπτική εποπτεία των πιστωτικών ιδρυμάτων εφαρμόζεται με 

συνέπεια και αποτελεσματικότητα και ότι τα πιστωτικά ιδρύματα υπόκεινται σε εποπτεία ύψιστης ποιότητας.  

Η προσέγγιση του ΕΕΜ βασίζεται στις ακόλουθες εννέα αρχές, οι οποίες διέπουν οποιαδήποτε ενέργεια σε επίπεδο ΕΚΤ ή 

κεντρικής διαχείρισης αλλά και σε εθνικό επίπεδο και συνιστούν καθοριστικό παράγοντα της αποτελεσματικής λειτουργίας 

του συστήματος. 

• Χρήση βέλτιστων πρακτικών 

• Ακεραιότητα και αποκέντρωση 

• Ομοιογένεια στο εσωτερικό του ΕΕΜ 

• Συμβατότητα με την ενιαία αγορά 

• Ανεξαρτησία και λογοδοσία 

• Προσέγγιση βάση κινδύνου  
 

Συνέχεια…. 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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• Αναλογικότητα (Δίδεται μεγαλύτερη έμφαση στους μεγαλύτερους και περιπλοκότερους συστημικούς ομίλους 

και στις θυγατρικές με το μεγαλύτερο ενδιαφέρον στο εσωτερικό ενός σημαντικού τραπεζικού ομίλου). 

• Επαρκή επίπεδα εποπτικής δραστηριότητας για όλα τα πιστωτικά ιδρύματα 

• Αποτελεσματικά και έγκαιρα διορθωτικά μέτρα (Ο ΕΕΜ παρεμβαίνει όσο το δυνατόν νωρίτερα, περιορίζοντας 

με τον τρόπο αυτό τις δυνητικές ζημίες για τους πιστωτές των πιστωτικών ιδρυμάτων, συμπεριλαμβανομένων 

των καταθετών.  

Ο ΕΕΜ συνεργάζεται με άλλες σχετικές αρχές προκειμένου να αξιοποιούνται πλήρως οι μηχανισμοί εξυγίανσης 

που προβλέπονται από την εθνική και ενωσιακή νομοθεσία). 

Η λειτουργία του ΕΕΜ 

Ο ΕΕΜ είναι υπεύθυνος για την εποπτεία περίπου 4.900 εποπτευόμενων οντοτήτων στα συμμετέχοντα κράτη 

μέλη.  

Ο κανονισμός ΕΕΜ και ο κανονισμός για το πλαίσιο ΕΕΜ περιέχουν διάφορα κριτήρια σύμφωνα με  τα οποία 

τα πιστωτικά ιδρύματα ταξινομούνται ως σημαντικά ή λιγότερο σημαντικά.  

Η ΕΚΤ εποπτεύει απευθείας όλα τα πιστωτικά ιδρύματα που έχουν ταξινομηθεί ως σημαντικά και συγκεκριμένα 

περίπου 120 ομίλους, (αντιπροσωπεύουν σχεδόν το 85% του συνόλου των στοιχείων ενεργητικού του τραπεζικού 

κλάδου στη ζώνη του ευρώ) που εκπροσωπούν περίπου 1.200 εποπτευόμενες οντότητες, με τη συνδρομή των 

ΕΑΑ.  

Η καθημερινή εποπτεία γίνεται από Μεικτές Εποπτικές Ομάδες (ΜΕΟ), οι οποίες απαρτίζονται από προσωπικό 

τόσο των ΕΑΑ όσο και της ΕΚΤ.  

Οι ΕΑΑ συνεχίζουν να ασκούν την άμεση εποπτεία των λιγότερο σημαντικών ιδρυμάτων, περίπου 3.700 

οντοτήτων, υπό την επίβλεψη της ΕΚΤ. Η ΕΚΤ δύναται επίσης να αναλαμβάνει την άμεση εποπτεία λιγότερο 

σημαντικών πιστωτικών ιδρυμάτων, όταν αυτό κρίνεται απαραίτητο.  Επιπλέον, η ΕΚΤ συμμετέχει στην 

εποπτεία διασυνοριακών ιδρυμάτων και ομίλων, είτε ως εποπτική αρχή της χώρας καταγωγής είτε ως εποπτική 

αρχή της χώρας υποδοχής σε σώματα εποπτών. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Κατά 10,3% αυξήθηκε μέχρι τις αρχές Οκτωβρίου, ο ρυθμός απορρόφησης του ΕΣΠΑ 
Κατά 10,3% αυξήθηκε μέχρι τις αρχές Οκτωβρίου, ο ρυθμός απορρόφησης των χρηματοδοτήσεων του ΕΣΠΑ 

(Συγχρηματοδοτούμενο σκέλος), σε σχέση με το αντίστοιχο διάστημα του 2013. Ειδικότερα, όπως γνωστοποίησε 

ο υφυπουργός Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας, Οδυσσέας Κωνσταντινόπουλος, το ποσοστό απορρόφησης 

έφθασε στο 53,2% του συνόλου (από 48,3% την ίδια περίοδο το 2013), προσθέτοντας επιπλέον πόρους 600 εκατ. 

ευρώ στην αγορά. Ο κ. Κωνσταντινόπουλος επανέλαβε την πρόθεση και αναφέρθηκε στη συνεχή προσπάθειά 

του -που ήδη φαίνονται τα αποτελέσματά της, όπως επισήμανε- για την πλήρη απορρόφηση των κονδυλίων του 

ΕΣΠΑ μέχρι τις 31/12/2015, ώστε να «μην επιστρέψουμε ούτε ένα ευρώ στις Βρυξέλλες, από αυτά που μας 

ανήκουν». 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 
 

 

 

 

 

 

Συνέχεια…. 
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Ενίσχυση των ενδείξεων επιδείνωσης της γερμανικής οικονομίας 
Η βιομηχανική παραγωγή της Γερμανίας μειώθηκε 4% τον Αύγουστο σε σχέση με τον Ιούλιο, όταν είχε αυξηθεί 

κατά 1,6%, σύμφωνα με ανακοίνωση του υπουργείου Οικονομίας της χώρας, την οποία μεταδίδει το πρακτορείο 

Bloomberg. Η μείωση ήταν η μεγαλύτερη από τον Ιανουάριο του 2009 και αποτελεί την τελευταία ένδειξη 

επιδείνωσης των προοπτικών της γερμανικής οικονομίας, σημειώνει το πρακτορείο σε δημοσίευμά του. Η μέση 

πρόβλεψη των οικονομολόγων που ρωτήθηκαν από το Bloomberg αναφερόταν σε μείωση της γερμανικής 

βιομηχανικής παραγωγής κατά 1,5%.  Η ισοτιμία του ευρώ δεν μεταβλήθηκε ουσιαστικά σήμερα και 

διαμορφωνόταν στα 1,2656 δολάρια, ενώ η απόδοση των 10ετών γερμανικών ομολόγων διαμορφωνόταν στο 

0,90%.  γερμανική οικονομία χάνει δυναμική, καθώς η ιδιαίτερα υποτονική ανάπτυξη στην Ευρωζώνη, που 

αποτελεί την κύρια εξαγωγική αγορά της, και οι πολιτικές εντάσεις με τη Ρωσία βαραίνουν στο κλίμα 

εμπιστοσύνης. Οι παραγγελίες στα γερμανικά εργοστάσια μειώθηκαν 5,7% τον Αύγουστο (η μεγαλύτερη μείωση 

από το 2009), σύμφωνα με στοιχεία που ανακοινώθηκαν χθες, ενώ ο δείκτης PMI της εταιρείας Markit έδειξε 

ότι ο μεταποιητικός τομέας της Γερμανίας συρρικνώθηκε τον Σεπτέμβριο. Η επιχειρηματική εμπιστοσύνη στη 

Γερμανία, όπως μετράται από τον δείκτη Ifo, υποχώρησε στο χαμηλότερο επίπεδο 1,5 ετών. Σύμφωνα με 

πληροφορίες του περιοδικού Spiegel (Σπίγκελ), το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο (ΔΝΤ) θα αναθεωρήσει επί τα 

χείρω τις προβλέψεις του για τον ρυθμό ανάπτυξης της Γερμανίας - σε περίπου 1,5% φέτος και το 2015 από 

1,9% και 1,7%, αντίστοιχα. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

Handelsblatt: Ερχονται επενδύσεις 5 δισ. στον ελληνικό τουρισμό 
Ως τον σημαντικότερο παράγοντα ανάπτυξης της ελληνικής οικονομίας χαρακτηρίζει τον τουρισμό η γερμανική 

εφημερίδα Handelsblatt, παραπέμποντας στο μεγάλο επενδυτικό ενδιαφέρον που επιδεικνύουν ελληνικοί και 

ξένοι όμιλοι. Με τίτλο «Λευκά ρόδα στην Αθήνα» το ρεπορτάζ της γερμανικής οικονομικής εφημερίδας 

αναφέρεται στο παρόν και τις προοπτικές του ελληνικού τουρισμού, ο οποίος, όπως αναφέρεται, σπάει το ένα 

ρεκόρ μετά το άλλο. «Το «μπουμ» του ελληνικού τουρισμού ενισχύει την ανάπτυξη και προσελκύει επενδυτές 

στη χώρα», παρατηρεί χαρακτηριστικά η Handelsblatt, παραθέτοντας τα στοιχεία από το πρώτο εξάμηνο του 

2014, οπότε σημειώθηκε αύξηση κατά 15,6% των αφίξεων σε σχέση με το αντίστοιχο διάστημα του 2013. Η 

άνθηση του ελληνικού τουρισμού έχει κεντρίσει το ενδιαφέρον των ξένων επενδυτών, γράφει η οικονομική 

εφημερίδα, κάνοντας λόγο για τουριστικά πρότζεκτ ύψους περίπου 5 δισεκατομμυρίων ευρώ που βρίσκονται 

στη φάση του σχεδιασμού. 

Συνέχεια….. 

 
 
2 Ag. Theodoron Sq, 105,61      

Athens, Greece 

Tel.  +30 210 3212947 

Fax: +30 210 3314355 

 



 IV 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

\ 

 

 

 

 

 

 
 

Ημερήσια Νέα 

 

Ελληνικές και ξένες επενδύσεις 

Αναφέρεται η περίπτωση του Astir Palace, που πουλήθηκε σε όμιλο επενδυτών. Γίνεται επίσης αναφορά σε ξένα 

funds και μεγάλες ξένες ξενοδοχειακές αλυσίδες που εξετάζουν τουριστικά πρότζεκτ στην Κρήτη, την Κέρκυρα, 

την Πελοπόννησο και τη Χαλκιδική. Αλλά και ελληνικές επιχειρήσεις επεκτείνονται, γράφει η Ηandelsblatt, 

αναφέροντας την εφοπλιστική οικογένεια Κωνσταντακόπουλου που θα επενδύσει τα επόμενα τρία χρόνια 100 

εκατομμύρια ευρώ για την επέκταση του συγκροτήματος πολυτελείας Costa Navarino. Επίσης επισημαίνεται ότι 

η Grecotel άνοιξε πρόσφατα δύο νέα ξενοδοχεία στην Κρήτη. 

Αλλά και η ξενοδοχειακή επιχείρηση Grace Hotels, η οποία ανήκει στον όμιλο Libra της ελληνικής 

εφοπλιστικής οικογένειας Λογοθέτη, έχει στα σχέδια της νέα ξενοδοχεία στην Καλαμάτα και την Τζια, γράφει η 

γερμανική εφημερίδα. 

Επωφελείται και η Aegean Airlines 

«Τους πρώτους επτά μήνες αυξήθηκε ο αριθμός των ξένων επιβατών στα ελληνικά αεροδρόμια κατά 16,5%», 

υπενθυμίζει η Handelsblatt, προσθέτοντας ότι από την εξέλιξη αυτή «επωφελείται η ελληνική αεροπορική 

εταιρεία Aegean Airlines, η οποία κατά το πρώτο εξάμηνο του έτους διπλασίασε τα προ φόρων κέρδη της που 

έφτασαν τα 29,3 εκατομμύρια ευρώ». Σύμφωνα με το δημοσίευμα, η Aegean Airlines παρήγγειλε τον περασμένο 

Αύγουστο επτά αεροσκάφη Α320 και έτσι ο στόλος της θα φθάσει τα 37 αεροσκάφη. 

(Πηγή: Deutsche Welle) 
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